

Откуда дровишки? Из школы вестимо

На следующей неделе в Тверскую область придет настоящая зима — среднесуточная температура опустится до минус 20 градусов. И сколько продержится, неизвестно. Однако в Сонковском районе замерзают уже сегодня

На этой неделе в наш еженедельник обратились жители Сонкова, для которых выражение «дрожать от холода» превратилось в хроническое состояние. «Температура в большинстве квартир нашего поселка не поднимается выше 10 градусов по Цельсию из-за дефицита дров и угля, которыми отапливаются котельные. Между тем перед началом отопительного сезона руководство муниципалитета доложило губернатору Тверской области Андрею Шевелеву о 100%-ной готовности к холодам», — жалуются они.

— Когда региональные СМИ разместили информацию об этом отчете в интернете, жители Сонкова смеялись до колик, — рассказал журналисту нашего еженедельника депутат Совета депутатов Сонковского района, председатель комиссии по социальным вопросам Леонид Соломко. По его словам, отопительный сезон начался в Сонкове «по-настоящему» лишь 29 ноября. А в детских садах поселка, которые должны были подключить к теплу одними из первых, он вообще не начинался до тех пор, пока родители не завалили администрацию своими жалобами. И жаловаться было на что. Контрольные замеры, сделанные в это время в детском саду №3, показывали температуру ниже нормы на 5-6 градусов



по Цельсию, в МДОУ №2 — на 3-5 градусов, а в детском саду №1 — на 1-3 градуса.

Восьмичасовой рабочий день теперь не только у сотрудников налоговой инспекции, Пенсионного фонда, БТИ, которые вынуждены вести прием граждан в верхней одежде, но и у обогревателей, отказывающихся дышать жаром из-за перегрева проводки. В сонковской музыкальной школе вообще не помнят, когда столбик термометра поднимался выше 11 градусов. В общем, жизнь в поселке замерла, а точнее, замерзла.

Жители улицы Артамонова не только работают в шубах, шапках и варежках, но еще и спят в них. Правда, теперь замерзающих стало меньше. Большая часть из них все-таки смогла найти деньги, чтобы подключить индивидуальное отопление, потому что от холода и обморожений нужно было спасать своих несовер-

шеннолетних детей. Дома №№11, 12, 15 и 17 и другие, что расположены на этой улице, должны были подключить к новой газовой котельной еще осенью, но обещания администрации района почему-то так и остались обещаниями. Новую не запустили, а от старой угольной — отрезали.

Чтобы выяснить, когда в районе перестанут замерзать люди, мы связались с руководством местной администрации. Но там давать комментарии нам отказались, сославшись на то, что ответят только на письменный запрос. И мы его непременно пошлем, тем более что в результате созвонов с местными жителями выяснились и другие интересные факты. Например, для того чтобы хоть чем-то топить поселок, уголь отнимают даже у сельских школьников. Буквально два дня назад машину с углем привезли на центральную котельную,

«позаимствовав» его у Краснооктябрьской средней образовательной школы, что находится в деревне Коммуна. Чем и когда будут отдавать долг школе, неясно: запаса топлива в районе попросту нет. Проблема нехватки угля существовала и в прошлом году. Тогда сонковские котельные спасали только ветхие дома, которые можно было разобрать на трухлявые бревнышки. Но от трухи, как известно, прок невелик. Не случайно к решению этой проблемы пришлось подключиться прокуратуре. И теперь, как нам сообщил начальник Сонковского отдела судебных приставов Ольга Дорохова, согласно решению Сонковского районного суда, местная администрация обязана обеспечить теплоснабжение потребителей. Власть обещает его выполнить, но... до конца отопительного сезона. И еще неизвестно, сдержит ли обещание,

если до сих пор так и не смогла обеспечить район топливом.

Между тем в целом ситуация с отоплением по области более-менее благополучная. Даже в Ржеве, который долгие годы являлся одним из проблемных муниципалитетов, в этом году все достаточно спокойно. Во всяком случае, жалоб оттуда не поступало. Правда, по словам заместителя главы администрации Ржева Александра Абраменкова, в течение новогодних праздников случались порывы теплотрассы и остановки котельных, но практически все нештатные ситуации были устранены в тот же день.

Помимо Сонковского района проблемной точкой на карте Верхневолжья остается и Тверь. Эпопея под названием «Отопление и горячее водоснабжение» тоже тянется в областном центре еще с прошлого сезона. Изначально тверской кризис был спровоцирован завышенными тарифами на тепловую энергию, выставленными энергетиками-монополистами, однако муниципалам тогда удалось «отсрочить приговор», доплатив из бюджета недостающую разницу более чем в 100 млн рублей. Но теперь здесь другие проблемы, куда более серьезные. Причем это даже не снятие до сих пор ограничения по поставке газа на теплообъектах Твери, а почти полный износ теплосетей. На приведение их в нормативное состояние потребуется сумма, равная 9 млрд рублей, то есть четвертая часть всей доходной части бюджета Тверской области.

Ирина ИВАНОВА

Капремонт в подарок

Жители Тверской области, чьи дома нуждаются в капитальном ремонте или расселении, стали на шаг ближе к новому благоустроенному жилью

28 и 29 декабря, перед самым Новым годом, Фонд со-

действия реформирования ЖКХ одобрил заявки восьми регионов страны, в том числе сразу две заявки Тверской области, которая получит на проведение капремонта многоквартирных домов и переселение граждан из аварийного жилья в

комфортабельные малоэтажные дома 183,9 и 251,1 млн рублей соответственно. Регион в порядке финансирования добавит к этим суммам почти 226 млн рублей. На средства фонда и области планируется переселить в новые квартиры 990 жителей 86 аварийных домов на терри-

тории 12 муниципальных образований, а также отремонтировать 66 многоквартирных домов, в которых проживает 7721 человек.

В 2008-2010 годах Тверская область получила из фонда более 3 млрд рублей. Деньги с учетом 723 млн рублей, добавленных регионом, пошли на прове-

дение капитального ремонта 1035 многоквартирных домов и расселение 211 аварийных домов. В общей сложности благодаря работе фонда свои жилищные условия смогли улучшить более 105 тыс. жителей области.

Дарья КРОНШТАТКИНА

ПРОГРАММА В ДЕЙСТВИИ

Востек — дело громкое

Окончание.

Начало на стр. 1. Монопрофильным остается Жарковский район, живущий, по сути, за счет ДОКа — комбинат принадлежит одному из крупнейших в России производителей офисной мебели, и ему тоже вряд ли грозит крах. Правда, не пришел бы в Жарки крупный инвестор — судьба муниципалитета тоже могла оказаться весьма трагичной. А все потому, что в случае останова ДОКа у жителей попросту нет альтернативы, как, впрочем, нет ее и в Фировском районе.

«Благодарить» за это можно только местные власти, которые не торопились и не торо-

пятся сейчас (хотя сейчас — уже поздно) создавать условия для развития бизнеса. Почему-то, например, в Западной Двине, которая тоже «выросла» вокруг ДОКа, наблюдается стабильный экономический рост, даже несмотря на то, что некогда градообразующее предприятие является банкротом. Или взять соседний Нелидовский район: деревообрабатывающий комбинат там успешно функционирует, обеспечивая работой не только местное население, но и жителей соседнего Оленинского района. Но даже если ДОК остановится, это не будет означать обвала экономики и социального взрыва. Муници-

пальные власти еще несколько лет назад, отдав бизнесу полузаброшенные цеха советских заводов, создали целый ряд инвестиционных площадок, где десантировались современные и конкурентоспособные предприятия.

В Фировском районе такой «подушки безопасности» не было и нет. В таком случае странно, что до сих пор власти не бросили все силы на спасение «Востека», от которого зависит не только социальное благополучие отдельного взятого поселка, но и будущее муниципалитета в целом. Ладно бы еще завод выпускал какие-нибудь чапельники, они же скорородники, которые покупают

только как антиквариат — тогда можно было бы его спокойно перепродавать и перефилировать. Но в том-то и дело, что продукция предприятия действительно пользовалась спросом, причем не только в России. В этом случае мысли о введении на «Востек» конкурсного управления и вовсе кажутся абсурдом.

Если судить по Фировскому району, «смертный приговор», который малым и монопрофильным городам в конце прошлого года подписало Минэкономразвития, видимо, все же будет исполнен. По оценкам ведомства, с этих территорий в ближайшие 20 лет уедут 15-20 млн человек, так

как им просто негде будет работать. Конечно, федеральный центр не первый год поддерживает моногорода, но в Тверской области ни один муниципалитет под это определение не попадает. А ведь Россия — это не только мегаполисы: львиная доля территорий «кормится» как раз за счет градообразующих предприятий. Закрывая глаза на их существование, местные власти фактически создают экономические «черные дыры» на карте страны. И если эту тенденцию не переломить, то прогноз роста ВВП в 3,5% окажется очень даже оптимистичным.

Елена ЛАЗУТКИНА

АКТУАЛЬНАЯ ТЕМА

1 млн 353 тыс. 392 человека проживает в Тверской области. Таковы итоги переписи населения 2010 года, которые на днях подвел Тверьстат. По сравнению с 2002 годом население региона сократилось на 118 тыс. человек — эта цифра сопоставима с населением Вышнего Волочка и Ржева вместе взятых. Женщин по-прежнему больше, чем мужчин. Сейчас на 1000 представителей сильной половины в среднем приходится 1215 представительниц слабой. Кроме того, впервые в переписи был указан источник дохода: для 45% жителей области основное средство существования — зарплата, для 25% — пенсия, еще 25% находятся на иждивении.

5 баллов — эту высшую оценку в рейтинге губернаторов за 2011 год получил глава региона Андрей Шевелев. Данный рейтинг был подготовлен Фондом новой электроральной политики совместно с агентством «Интернет Медиа». Как поясняют его создатели, расчет производился по простой оценочной схеме, включившей в себя набор факторов, характеризующих отношение жителей к региональным властям.

350 рублей будут платить автомобилисты за проведение техосмотра легковых транспортных средств. Предельная плата за проведение ТО автобуса массой до 5 тонн составит 460 рублей, автобуса массой более 5 тонн — 540 рублей, грузового автомобиля также в зависимости от массы — от 400 до 570 рублей. Такие тарифы в конце прошлого года утвердило правительство Тверской области. Как пояснили в пресс-службе ведомства, эти изменения были приняты в связи с вступлением в силу с 1 января закона о техосмотре.

На 15% в 2012 году увеличатся тарифы на газ. На фоне роста цен на другие виды коммунальных услуг это будет самое ощутимое подорожание: например, стоимость электроэнергии возрастет на 6%. Однако в этом году повышение тарифов будет не столь ощутимым для населения — оно произойдет с 1 июля, а не с 1 января, как в предыдущие годы. Таким образом, среднегодовой рост стоимости газа составит 10,5%.

35 лиственных деревьев срубили школьники в Тверской области. На этой неделе сотрудники полиции Максатихинского района задержали в лесу двух подростков 15 и 17 лет, которые занимались незаконной рубкой деревьев. Ущерб, нанесенный школьной бандой «черных лесорубов», устанавливается.